E®APMOI'EX XTIX ITAPATQI'OYX

Aivetat n ouvdptnon f : [0,+0)—>R ouvexng oto didotnua [0,+x)
Kat mapaywyioiun oto dtdotnua (0,+w), yla Tnv onoia Loxuel
f(0)=a.EoTw 6T UNdpxel kR, wote va woxvel '(x)<k

yla K&Be x €(0,+ ). Na deifete 611 f(X)<o+KX yia KABE X [0+ ).

Av 94_%_7:0, o,B,yeR ue a#0, va dei&ete 6T n e€iowaon

ox? +Bx—v =0 éxel pia TouhdxloTov pila oto dldoTnua (0, 1).

Aivetal n ocuvdptnon f:[a,B]—) R ouvexric oto didotnua [a,B]
kat napaywyioun oto didotnua (o,p), pe f(a)=f(B). Na deifete
6t undpyouv &,,&, (0, B) tétola, wote va oxvet F'(&,)+f'(&,)=0.

Aivetal n TTapaywyiciun oto [— 2,2] ouvapTnon f yia Tnv otroia
loxUouv : f(-2)=(2)<f(0) kat akSun GTL TO ONuEio Xy =-1
gival To povadiké onpeio Tou (-2,2) oto onoio undevitetain f'.

Na deixtei 6t1 eival £(0)<f(-1).

Aivovtal ol ouvapTioelg f, g OpIoUEVES KAl TTAPAYWYICIUES

oto digotnua o, B, pe 9(x)=0 yia kaBe X €[a, ] ka1 a>0.
Emiong, f(x)= ~g(x) vio k60e X <[aB, (o)=g(p) kor £(3)=g(o)
i) Na deiteTe 611 UTTAPXEI &e(a,ﬁ) TETOIO, WOTE f’(g):_g’(g).

i) Av h ouvapTtnon opiopévn oTo dIACTNUA [oc, B] ME TUTTO

h(@:% va Seigete om umdpxer & € (a,B) TéToIo,

, —(f +

GoTE h (‘2): ( Zg)(é)
g

iii) H epantouévn oto onueio (& h(€)) Tg ypapkng napdotaong

C ™ h dev digpxetal amnd Tnv apxr) Twv a&dvwv.
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6. 'Eotw ouvdptnon f napaywyiown oto R pe f(1)=1, yia tnv omnoia
loxUel f(x)+2x%+2x <5 yia kdBe x R . Na Bpeite TV eEicwon
NG EQAMTOUEVNG TNG YPAPIKNG apdoTtaong Tng f oto onueio AL ).

7. AiveTal n ouvexng Kal U0 PopEC TTapaywyioiun cuvapTtnon f.
Na atrodeitete 6711, av n ouvaptnon f oTpéPel Ta Koida TTpo¢ Ta dvw

oTo SIG0TNHA A, TOTE f(Xl;X2j< f(xl);f(xz) VIO KEBE X X, €A PE X, #X,,

EVW, av n ouvaptnon f oTpégel Ta KoiAa TTPOG Ta KATW OTO dIACTNHA A,

TOTE f(xl;x2j>f(xl);f(x2) yla KGBe xl,x2eA ME X, #X,.

E®APMOIH Na ammodeifete 6T yia KABE X,y € (L+ ) 10XUEl :

xInx + ylny > (x +\u)ln(X+T\Vj, OTTOU X # .

8. Avn ouvdptnon f eival ouvexrg oto didotnua [2,3], mapaywyiown
oto dldotnua (2,3)kat £(3)=£(2)+19, va deiEete ot untdpxel &<(2,3)
161010, WOTE va oxel f'(€)=106-6.

In(x-1)

9. Aivetai nouvdptnon f: (1, +o0)—>R pe 10O f(X) = Inx

Na d¢gigeTe OTI:
i) H f eival yvnoiwg augouoa oTo didotnua (1, +oo).
ii) loxuer In(x—1)-In(x+1)<(In x)2 yia KGBe x>1.

iii) In(e—1)-In(e+1)<1 kat In(e™-1)-In(e™+1)< .

10. '/EoTw o1 cuvapToelg f, g dUo popEg TTapaywyiciyeg oto R yia Tig o1roieg 10XUEl :
i) £(0)=2g(1), i) f(2x)—2g(x+1)+x>eX -1 yia kGBe x R kai
iiiy "(x)>0 ka1 g"(X)<0 yia kGBe xeR.
Na Seifete 611 n e€icwon f’(x)—g’(ex):o éxel povadiki Alon oTo R.

YeMoa 2 and 19



E®APMOI'EX XTIX ITAPATQI'OYX

11. Aivetan n Tapaywyioiun cuvéaptnon f:[0,1]—[0,1] ue f(0)=0,
f(1)=1 ka1 n ouvapTnon g opiouévn aTo didoTnua [0,1]
we g(x)=F(x)—(1-x). Na &¢ifete o1 :
a) Ymapxel &<(0,1) TéTol0, WOTe va loxuel g(&)=0.
B) Ymapyouv &£, €(0,1) ue & = &,TéTOI0, WOTE va 10Xl (&) F'(E,)=1.

12. Aivetai n ouvaptnon f(x)=e? —Ax+3 yia Tnv otroia IoxVel f(x)> 4
yla KGBe X eR.
i) Na Bpebei o TrpaypaTikdg aplBudg A kai va Ogifete 0TI n eubeia y=-2x+3
gival agUUTITWTN TNG YPAYIKAS TTapdoTacns Tng f, KaBwg 10 X — —oo.

i) Na BpeBei To euBaddv Tou Xwpiou TTOU TTEPIKAEIETAI ATTO TN YPAPIKA
TTapdaoTaon TnG f, Tov dfova x'x kai Tig euBeieg pe e€lowoelig x=0 kal x=1.

2 J—
13. 'EoTw n ouvdaptnon f e f(x):sz“Xl, aeR.
X" +2Xx-3
i) MNa oiég TipéG Tou a n f TTapouciddel duo f £va i Kavéva akpOTaTo;
i)Ma a=2, va Bpeite To eufaddv Tou xwpiou mou eplkAeieTal
and ) ypagikn napdotaocn g f, toug d€oveg x'x, y'y Kat
TNV eubeia pe e&iowaon X=X, 6nou X, onueio oto oroio
n f €xel akpdtaro.

14. 'EoTtw ouvdpTtnon f duo @opég Tapaywyioiun oto R, yia Tnv oTroia 10xUEl
f"(x)+f(x)=0 yia kGBe x eR ka1 f(0)=a, f'(0)=p.
Emiong, é0Tw n ouvaptnon g(X)=f(x)—acvuvx —Pnux.
Na OcigeTe OTI :

i) H ouvdptnon h(x)= (g(x))2 +(g’(x))2 eival ataBepr) oo R.

i) loxUer f(X)=oovvX +Bnux yia kdBe xeR.
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15.

16.

17.

E®APMOI'EX XTIX ITAPATQI'OYX

‘Eotw ouvexng ouvaptnon f: [0,1]—(0,+0o0) yia TNV oTroia 1oX0ouV :

i) f(0)= 1, f(1) =€ «ai i) f duo popég TTapaywyioiun oto (0, 1)

ME f"(x) <0 yia kaBe xe(0, 1).

Na SeiEete 611 UNdpxel éva Hovo X, €(0,1) TETOLO,WOTE 1| EPAMTOUEVN
0TO onueio (xo,f(xo)) va eivat mapd\nAn oty eubeia y="F(x,) X.

‘EoTtw ocuvapTtnon f mou ival dUo Qopég TTapaywyioiun
oto Sigotnua [a, B, a>0 kai y € (a, B) TéToI0, OTE

()= 10)= xa f(r)=

i) Na atrodei¢ete 0TI UTTAPXEI £va TOUAGXIOTOV Ke(a,y) Kal éva
TOUAGXIOTOV ke( ,B) TETOIQ, LDOTE f’(K): LK) Kall f’(x): %}”)
K

ii) Av ta onueia A(i,f(x)) kat B(A,f(1)) opiZouv eubeia mou
dlépxetal and tnv apxn Twv atdvwv, va arodeiEete OTI
untdpxet va Toukdxotov & e(k, 1) Tétoto, dote £(E)=0.

‘EoTw n ouvdptnon f opiopévn Kal TTapaywyioiun oto R
yia TNV oTroia 1IoXU0ouV :

a)f'(0)=2 kai

B) F(x+y)=eYf(x)+eXf(y) yia kéOe x,yeR.

Na amodeigete 611 : i) Eivar f(0)=0 ii) lim fx)_,.
x—>0 X

iii) f'(x)=f(x)+2e*, xeR. iv) Na Bpeite Tov 10170 TG f.
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18. Mia Biounyxavia Trapdyel X ToodTnNTa ATTO £VA TTPOIOV JE KOOTOG TTOU JiVETAlI

. . a 5 | . L s
aTrd TN ouvapTnon K(x): ZX , OTTOU TO X DIATPEXEI TO AVOIKTO OIAOTNUA

29
(O,+oo) KOl N TTOPAPETPOG O TTAiIPVEI TINEG OTO KAEIOTO dIAOTHUA [9 E} :

Ta é00da atrd TNV TTWANCN X TTOCOTNTAS TOU TTPOIGVTOC divovTal
amo Tn ouvapTnon E(X) SN , X€E (0,+00) Kal To KEPOOG diveTal ATTO

TN ouvdapTtnon f(x) = E(x) — K(x), Xe (0,+oo).
i) Na Bpeite TNV TTOCOTNTA X, yla v OTTOia £XOUME TO PEYIOTO KEPDOG,
TO OTT0i0 OUMPBOAICoupe pe M(a).
i) Na Bpelte Tqv Ty Tou a € [g,%} yla v onoia to M(a) yivetal uéyioro,

KABwg KAl To MEYLOTO auTtd KEPDOG.

19. i) Na d¢eigete 0TI n e€icwaon eX 4 x =1 éxel povadikn pifa To Unodév.
i) Aiveton cvvaptnon f tapayoyiciun oto R yio thv onoia oydet

f(X)+ef(X) =X+1, X € R.Na d¢iéete ot1: a) n f elvan yvnoiog avéovoa.
B) woyver xf '(X)<f(X)<§ v kGOe X>0.

Inx

20. 'Eoto n ovvaptnon f pe f(X): X —Inx XA
_1 ’X = 0

i) Na Bpeite to oOvoro A.

i) Na e&etdoete av 1 f eivan mopaywyioyun oto 0.

iii) Na deigete 0TI 1oVl —ISf(x)Sﬁ.
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21. Av f’(lnx) =X +3 yia kdbe x (0, + ) kaLn ypapwn napdoraon
™Q f nepvdel anod to onueio A(1,3), va Bpeite Tov oo TG f
KAl TO GOVOAO TIIWV TNG.

22. Na Bpeite moAvdvouo P(X) Kot aplOpd AeR, av yia ™ cvvéptnon

2
f(X):X;(—};(X)_6 oyvovV : i) Xiriloof(x)zl,

ii) otevbeiec x=1 ka1 x =-2 &ival KATAKOPLPES UGV UTTOTEG
™G Ypaeikng mapdotaonc g f xau

iii) To onueio x, =-1 eivat 6€on TOMKOL akpotatou g f.

23. 'Eoto cuvaptnon f:[— 2,2] — R v v omoia woydovy :
i) f topoayoyiciun oto [— 2,2] ue f' ovveyn oe avto KO
ii) " yvnolog adéovoa oto [— 2, 2].
Na deitete ot @ a) Ioyder F(X)<F(—2)+F'(X)(x +2) yuo ke x €[-2,2].
B) Eivar [“F(x)dx < 2(F(~ 2)+F(2)).

24. Av n ouvdptnon f eivat napaywyiown oto R kat undpxet aeR
T4T010, OTE va 15yOEL f'(x)> f(a) yia ka8e X €R va deifete

OTL f(a+l)>2f(a).

25. ‘Eotw ouvaptnon f 800 popég napaywyioun oto didotnua [0,3]
ue f"(x)<0 yia kdBe X €[0,3] kat f(1)=F(2)=0.
Na deiEete 6t eivar f(0)<0 kat f(3)<0.
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26. Av n ouvdptnon f eivai napaywyiown oto didotnua [1,e],
He 0<f(x)<1 kat f'(x)>0 yia kGBe xe[1,e], va anode{Eete OTL
undpxet pévo évag aplbpdg X, (1,e) TETo10g,waTe va oyveL
fx, )+ % Inx, =X, . (Cevikée eEetdoelg 1994)

27. Aivetou n ovvaptnon f(X):IInnXT-:i ,Xe(0,e)u(e,+x).

i) Na peretnoete v f og mpog t povotovia , ta akpotota,
T KOTAQ Kol ToL oMUEl0 KOUTTNC.

i) Na Bpeite to cuvoro Tudv ¢ ovvdptnong T kot va diCete ot
n e&icoon f(X) =o ,ae R ue a1 &xer akpipadg pio Avon.

e3
iii) No vmoAoyicete T0 oloKANp®LUQ I @ dx .
e2

28. Mo cvvaptnon f eivor opiopévn ko 800 Qopég mapaymyiciun
oto domua (0, +).H ypagun mapdotaon mg f éxetl pia

Kowd onueio pe v evbeia Y=X. Na anodeitete 0Tt :
) H e&icoon f(X)=xf'(X) &el dvo TovAdyiotov Betucéc pilec.
i) Av X,,X, eivat 800 pifeg g egiowong f(x)=xf'(x) kat

ta onueia 0(0,0), A(x,,f(x,)) kat B(x,,f(x,)) eival ouveubeiakq,
T6Te UTApXEL X, € (0+ ) TéTol0, thote va toyve F7(x,)=0.

29. Mia ouvépTnon f eivat ouvexng kat koikn oto didotnua [a,p]
kal tapaywyion oto didotnua (a,B).Av x, sivat pia Avomn g

e€iowong f(x)=0 oto (0,p), va amodeitete 6Tt f(o) + f(B) <0.
Xo—0a B—X,
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30. Muwa ouvdptnon f eivat 000 popéc napaywyiown oto R
Kat 1oy OeL f(X)+f”(X)= Oyia k@Be x eR. Eniong, n ypapIki
napdotaon C g f di€pxetal and to onueio A(O,l) Kal
n eparntouevn tNg C oto A €xel kKAlon 1. Na anodei&ete OTL :
i) (f(X))2 +(f'(X))2 =2 yiakdbe XeR.

i) Eivar f(X)=nux+ovvx, xeR.

31. Aivetal n ouvdptnon f(X): %H}&—l. Na Bpelte TIg TIUEG
X

TWV TIPAYHATIKWV aplBpwyv a kat B yla Tig omnoieg n f €xel eAdxioto
TO f(1)=3. >Tn ouvéxela, va anodeifete 011 M eicwon f(x) =2004
&xel axpiPag 2 pileg 610 (0, +x).

32. ‘Eotw ouvdptnon f napaywyiowun oto didotnua (0,+w«) TéTo10,
wote va woydovy : i) F(X)>0 yia kdde X €(0,+), i) f(1)=¢€ ka

iii) ze]i/(%() = f\%) yla Kdbe X e(0,+oo). Na Bpeite Tov TOTO NG f.

33. Aivovtor ot cuvapticelg f(X)= ﬁ xon g(X)= ax? +((x+%jx, acR .

i) Na Bpeite mv Tiun tov o, ®ote t0 aKkpdTaTo TG g vo Ppicketon
OTNV KATOKOPLEON OGOUTTOTN THG YPAPIKNG Topdotaong tng f.

i) Av oo = > Vo 0modgiEETE OTL VITAPYEL KOWVO GNIEID TOV YPUPIKDV TOPUOTACEDY

tov f, g 610 omoio avtéc £xovv Vv id1a e@amTOUEVT).

iii) Na urtohoyioete 10 euBaddv Tou Xwpiou ou neplkAeleTal and

TIC YPAPIKEG TMAPACTACELG TwV cuvapTthoswy f, g Kal TIg eubeleq
ue e€lowoelg x=0 kat x=1.
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34.

35.

36.

E®APMOI'EX XTIX ITAPATQI'OYX

‘EoTtw 6TL N eubeia y=2x+5 eivat acOUTTOTN TNG YPAPIKAG

napdortaong plag ouvaptnong f, Kabwg 1o X — +wo.
. . . : kf (X)+4x
Na Bpeite TOV MPAyUATIKO aplBuo K, av  lim 5 =1.
x—+0 XF(X) = 2X < +3x

Atvetan 0 BeTikdg mpaypotikdg aptOpds o kot n cuvaptnon

f(X)=ax? —2xInx , x>0.

i) Na Bpeite o dStootiuata oto onoio M f eivon kuptr 1 koiln.

ii) No Bpeite v e€iocwon g epomtonévng g ypaeikng  mapdotaocng C
¢ ovvaptnong f oto onueio A(l,f(l)) KOl VO TPOCOLOPIGETE TO O, DOTE

N €PATTOUEVT] QT VO OLEPYETAL OO TNV apyN TOV aEOVOV.

iii) Ma v Tiun aut Tou a va Bpeite 1o euPaddv Tou Xxwpiou

nou nepikAeietal and tn C,tnv e@antopévn Kal TIg eubeieg
ue eElowoelg x=1 Kat x=2.

Oewpole T cvvapTNnOoN f(X) = x°Inx .

i) No dei&ete 011 vdpyel povadikd onueio tng ypagikng mapactoong C
¢ f oto omoio N epamTouévn eivan TapdAInin otov dEova X'X.

HH 4 /4 4 2 1 4
i) Na dgiéete Ot1 10y0eL Inx*" >—-— Yo kKGbe X € (O,+oo).

2e
iii) Na Bpeite 10 epuPadadv Tou xwpiou mou nepikAeietal and ) C,
Tov dEova XX Kal Tig eubeieg pe eElowoelg x=t kaL x=1, énou t eival
TO onueio oto onoio n f mapouacidlel akpdTato.
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37. Aivetor ) ovvaptnon f:R — R mov givan mopaywyicun oto didotnua [OL,B],

ne F(o)=F(B)=0.

i) No dei&ete 0Tt yia Tn cuvaptnon g(x)=

f(x)

X—X

, X, & o, B,
0

vrapyet € (OL, B) 161010, OOTE g’(i) =0.

i) Na dei€ete OTL n eparmtouévn (€) TNG YPAPIKAG Mapdotaong
me f oto onpeio M(E,f(£)) diépxetal ané to onueio N(X,,0).

X X
38. Na peketnoete og mpog tn povotovia v cuvéptnon f (x):(éJ +(§] :

3T ouvéxela, va ADOETE TNV aviowon

(3)(—1 + 4X—1)_ 5l-2x <(3l—2x + 41—2xj. sx—1

39. 'Eotw n ouvdptnon f : {1 4}—>R Tou eival mapaywyioun.

4’
Av yia k@8e X el[l, 4] woyvet f(szﬁ(lj kat eivat f(lzo—%j:l,

X X
va SelfeTe 6T UMAPXOUVY X, X,, X, €(1,4), dote f/(x J+flx, J+ /(x5 )=12.

40. Ecto cuvaptnon fZ[OL, B]—) R &vo gopéc mapoywyiocyun
ne a>0 ka f(a)=F(B)=0. Na eicete ot :

i) Yrapyer éva tovdéyotov & € (a, B) tétoto, dote EF(E)=F(E).
i) Av F"(X)#0 yia ka0e X € (a, B), 161 10 & givon povadiko.

iii) H epamtouévn NG ypa@lkng napdotaong tg f oto onueio
M(&,(£)) Sigpxetal and v apxy Twv aEévwv.
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41. Aivetal n mapaywyiowun ouvaptnon f:(0,+0)—R ya v

omoia 1.6yvoLV : x2f’(lnx): —XMUX — 26VVX YO KA6g x>0

KAl f(o) = cuvl. Na deiEete 6Tt f(n)=

e

cuve™

27

42. Na deifete OTL oyvet: (x+y)¥ < 2V_1(xV+yV) yla kéee x,y>0,ve N".

43. i) Av n ovvaptnon f opiouévn oto R givar yvnoing avéovoa,

va deiEete OTL KO 1] GLVAPTNON fof civan gniong yvnoiong avéovoa oto R.

ii) Na peAetoete wg mpog TN povotovia ) cuvdptnon Jog,

érou g(X)=(x +1)-e**

44. 'Eotw ouv@ptnon f opiopé€vn oto R yla tnv omoia toyvet

45.

46.

lim (xzf(x)—Bx3 +4x2): 2. Na Bpsite TV acOumtO™

X—>+00

™G Ypa@Ikng napdotaong g f, KaBwg 1o X — +oo.

‘Eotw f(X)=ax3+Bx2+yx+8,a=0 Kal X

1’

Na anodei€ete oti: i) Ioyder f'(x, ]+ f"(x

i) Av Xy <Xy,

UTAPXEL X, € (X1, X2 ), GOTE f”(xo)

2

X, eR, dote f’(xl):f’(xz):o.

)=0.

0.

‘Eoctm ocvvaptnon f tapayoyiciun oto didotnuo [OL, B]

Av givar /() <0 «ou F'(B)>0, va anodeitete 6T viapyst

éva TovAdytotov & € (OL, B) 141010, OOTE f'(ci): 0.
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47. i) Avywo ke X € (0,+oo) ovhouvv f'(X)zig(X) Kot g'(X)= —if(x),

vo, anodei&ete 6TL 1 cLVAPTHON h(X) = (f (ex)— nux)z + (g(ex)— GDVX)Z
etvar otabepn oto (0,+00).
ii) Av eni A€oV 1odouV : f(e“ ): 0 kat g(e“)z -1,

va arnodei&ete Ot elval f(X) = nu(lnx) kat g (X) = GUV(IHX) X € (1, +OO) :

48. Aivetou n cvvaptnon f(X): x*—2x*+a, aeR.
i) Av A(Xl,f(xl)), B(X 2,f(x 2)), F(Xs,f(xs)) glval Tomikd axpoToTa
™me ypaeikng mapdotaong g f ko Xq <Xy <Xg,
va amodegiete 0L ) evbeiar AB eivon ka0etn oy gvbeia BI.
i) AvO0<a<1, va amodeifete 611 n elicwon f(x)=0 éyet axpiPac
wo Won oto Stdompa (—1,0). (©€na 1995)

49. Aivetor 1 ovvaptnon f 800 popéc napaywyioun oto R, yio v onoia woyvet f'(X)¢ 0
yia k6fe X € R xau n svvépmnon g tétoua, dote g(X)f'(X)=2f ()
110 k60 X € R. No anodeitete 611 av n ypagikf mopdotaon g f el onueio kaumrc
10 A(X0 ,f(xo)), TOTE 1 EQPATTOUEVT] TNG YPOUPIKNG TOPAGTACTS TNG J
oto onueio B(x,,9(x,)) sivar mopddinin oty gvbeia Y —2X+5=0.
(©€ua 1995)

50. Aivetou  ovvaptnon f :[0, +oo)—>R 00 POPEC TOPUY®YIGIUN Yo TV OTtoia

woyvet: F(0)=F'(0)=0 Kk f"(x)<0 o10 (0,+0).Na deitete 611 1) GLVEPTNON

f(x) , x>0
gx)=4 X gtvor © o) ovveyng kat P) yvnoing edivovsa oto [0, +w).
0 ,x=0
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f(x)

51.’Ecto ovvapton f mapayoyioyn oto (O,+ oo) e f’(x): 2Inx + »

Yo KaBe X € (O,+ oo). Av 1 ypagikn tapdotacn tng f diépyetan
and 1o onueio M(L, 2) va Ppeite tov om0 g f Kkan va kévete

TOV TivoKa LETOPOADV TNC.

2

52. Ailveton n cuvaptnon f(X)z X +oxX+P.

i) Na mpoodiopicete Tovg TpayaTikovg aptdpove a, 3,
®ote 1 evbeia pe e&icmwon Y =X —1 va gpdmteton g ypagikic mopdotoong

C ¢ f oto onpueio g |\/|(3, 2).

i) T tor o, B mov Bprikate, vo LEAETNGETE TN GLVAPTHON

g(x): ﬂ ®G TPOG TN HOVOTOVi Kot To aKpOTaTa.

X+1

53. ’Evog Brotéyvng voroyilel 6Tt pmopet va movincel 2.000 moyvidia
10 unva, av kabopicel 3 evpd v TipN kabe Tayvidov. Emmdéov vrohoyilet
OTL Yo va avENGEL TIG TOANGELS Tov pnviaing og kdBe 200 moaryvidio mpénet
Vo LELdVEL TNV T KaBe moyvidiov katd 10 Aemntd. Na Bpeite tov aptOpd tov
o VIOV T omoia Ba Tpémel va Tovddel KaBe unva yio va €xel péylotn siompoln.

54. H padievépyela mov ekAvETAL amd T didomacn X Mg
eVOG padlevepyoL ocMUATOC SIvETaLl amd T GUVAPTNON

B e2axa
eX

f(x)

, X €(0,4 ), 6mov a>0 ctadepd mov eEaptdTan

and 1O LAKO ToL cmuatos. Na Bpeite :

i) Tn péyrotn tuq M(a) g f.
ii) Tov apOud aeR, dote n M(a) va maipvel tqv ehdyiotn T .
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55. 'Eoto cvvaptnon f napaywyioiun oto R yio v omoia 1oydet
Zf(XZ)-l— xf(x —1)+ X% +2=0 ya k60 XeR.
Av y10 1 cuvdptnon g toyvel g(x):f(x)+ X yio kG0 X € R won
N ypaewkn moapdotacn C g g £xet opilovtia pamtopévn 6to
onueio A(l, g(l)), va Bpebet o Tpaypatikds aptOuodg 1, dote
N gpomTopévn g Ypoeikng mapdotacng C g f oto onueio
B(0,(0)) va sivar mapddinin oty svbeio € (u+20)X +2y —3=0.

56. 'Eoctm o1 cuvoptioelg f(X)z 2 —e" xan g(x):ezux, 6mov u>0.
Av A(xo,yo) KOO GMUEID TOV YPOPIKOV TOPUGTAGEMV C1 Ko C2

TV ovvaptioeov f kol g avtiotowya, va Bpeite 1o Y, HoTE 01 EQATTOUEVES
tov C, xa C, o610 A va givon kébetes.

57. i) Na mpoodiopicete Tovg Tparypatikovg apdponvs a, B, v, ®ote
N ypaeikn moapdotacn C g cvvdptnong f(X)= aX +p+ yex
va epdmteTon Tov GEova X'X otV apyf TV aEOVOV Kol 1| EQUTTOUE
g C oto onueio (1, f(1)) va téuver tov déova Y'Y oo onpeio (0,1).

i) T o o, B, ¥ TOL BpriKaTe, Vo LEAETNOETE TN GLVAPTHON
MG TPOC T LOVOTOViO KOl T aKPOTOTO.

iii) Na amodsitete 611 woyver €%> X +1 yio ke X R,

58. Aivetarn owvépmon F:R >R pe f(X)=1a® + A" +py”*,
omov O0< o, B,y #1 xan ,h,peR pe K2+?»2+},L2 #0.

i) Avioyxber F(X)>Kk+ A+ yokdbe X eR, va deilete 611 sivan o -B>b At =1,

i) Av emmAiéov K, A, >0, va SeiEete 611 1 cvvapnon f dev €xer onueio kapmrc.
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59. Aivetou 1 cuvapnon f(X)= %Xs +ax? + 20X + 30, ue pieg p; <p, <ps.

Na deiéete 6111 i) To ag[0,2].
i) H f napovoialer &va tomikd eldyioto o 0éom X, ko

gvo. ToTKO péyloto ot Béon X,.

i) Toyoer (L+X, )A+X,)=1.

60. Aivetou n cvvapon f(x) = (X — K)B (X — k)s ue kK<A.

. f(x) 3 5
Na omodeiete Ot : i) = + , X Z KA.
f(x) x-x Xx-—A

i) H cuvéptnon g(X) = ln‘f(x)‘ oTPEPEL TO, KOTAN KAT® ©TO SLOOTNUO (K, 7»)-

61. Eoto cvvaptnon f 800 popéc napaymyicun oto R yia v omoia 1oyvet
2F (X 3) > £2(X)+1 y1o k60e X €R .Na anodeitete ot :

) 1 e&icwon T(X) =0 éyel 800 tovréyiotov pilec oto (-1,1).

p) f'(-1)=f'(0)=F'(1)

y) N ovvaptnon f €xel téooepa TovAdyiotov mbava onueio Koumng
oto (-1,1).

62. 'Eoto cvvapnon f napayoyioun oto didotnuo [0,1] ne f(1)=1
Ko f'(X)> 0 yio k60 X e [0,1]. No amodeiete 0TL LVITAPYEL LOVO

évag apBpog Xg €(0,1) térotog, dote F(Xq)+X,e*0 =e*0,
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63. Aiveton 1 cuvdptnon f(X)ZOLXZ —2e*, 6mov a>0.

a) No Bpeite ta daotiuoto ota omoia 1 f elvar kupt) ) KOIAN.

B) Na deilete Ot 1 ypagikn mapdotacn C g f éyet éva povo
onueio KOUTNG, TO 0010 KOt VO, TPOGOIOPICETE.

v) Na Bpeite v Tiun tov o yo tnv onoio 1 epamtouévn g C
610 onuelo Kapmig sivon TapdAAnAn mpoc tov dfova X'X .

3

64. Atveton 1 ouvaptmon F(X)=x +ox2 +PBx+7.

No Bpeite Tig Tipég tov o,B, Y€ R yia tig onoieg 10 onueio A(l,f(l))
givar onpeio kopmg g ypaeikhg topdotoong C g f ko 1 evbeio €1y =2X—3
gtvar gpomropévn g C  oto onueio kapumng.

65. 'Eoto cvuvaptnon f napayoyioiun oto R yio v omoia 1oybdet
(F(x)f —2f (x)= (x2 —2x+3)ex +4X+2 ya ke X€R.

No amodeilete 6t n f dev £xel kpiowa onueia.

66. Ecto 1 cuvapmon f(X)= 2x3 +3x2 —12x + nu—2,omov peR.
o) No peletnoete Tn povotovia kot vo Bpeite Ta tomikd axpotata g f.
B) Na Bpeite ta 0pro ¢ f 6t0 —00 KO 6GTO + 0.
7) Av —18<u <9, va Bpeite o0 mAH00¢ TOV TPOYUOTIKOV PLidV
mg eéicwong F(X)=0.

67. 'Ecto n ovvépton F(x)= (Inx )2 —XInx +x -1, x>0.
i) No BpeBodv ta dtaocTtiuaTo LOVOTOVIOG Kot Ta TOTKG akpotata TG f.
ii) No amodeilete ot 1 ypagikn mapdotacn C e f et

Hovadikd onuelo kapmng (Xo,f(XO)) ue Xq € (1, 2).
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68. 'Eoctm ocvvaptnon f opiouévn oto R yio tqv omoia toydovv :
a) F'(x)<f"(X) yia xa0e X € R xou
B) n f mapovoialer Tomikd axpodtoto otn Béon X=0, T0 f(O) =0.

) No amodeifete 611 f'(X) < f(X) o kéBe x<0 ko £/(x) > F(x)
v kéBe X>0.

) , , , f(x)
ii) No peletnioete t povotovia g cuvaptmons g (X) = XeR.

X )

iii) No Bpebei to €idog Tov tomikov axpdtatov g f oto X=0.

69. Atveton n cuvéptmon f(X)= 2x3-3x%+a, xeR.

i) Na peretioete v f og mpog ™ povotovia ko ta tomikd axpdtata.

ii) Na Bpeite ta 0po g f 010 + 00 Ko 610 —00.
iii) Av 0<a<1, va Bpeite 1o TAN00¢ TV Tpaypotik®dv priov

¢ ekiocmong 2x3 + o = 3x°.

70. Atveton n ovvapmnon F: R —R mapoayoyicun yo my omoia 1oyvet:

f'(x)> +1 y10 kd0e X R xau F(0)=1.

X2 +e

No Bpeite to opra: o) lImM f(X) B) lim f(X)

X—>+00 X—>—00

71. Aiveton n mopayoyioun cvvaption T:R =R yo mv onoia woydet:
X-eX-f'(X)=ax+ax? yio kabe X € R . H epamtopévn mg ypagikic
napdotaong g f oto onueio M(0,f(0)) éxet e&icwon Yy=2x+1. Na dcitete ot
i) f(x)=2xe*+1, XeR.

i) No Bpeite to mAn0oc twv Aoswv g eEiowonc f(X) =« yia tig d1dpopeg
TPAYUATIKEC TILEC TOV K.
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72. Na Bpeite cuvaptnon f opiopévn kar dHVo gopéc Tapaywyioun

010 (0, + OO), T4T0100 DOTE VO 1GYVOVV:

X2 -f”(x)— Xf’(x)+f(x): 0 v ke X >0 xon f(1)= f’(1)= 2004.

73. o) Na peletnoete mg TPOC T LOVOTOViO T1 GLVAPTNON

h(x): (x —1)ex +x°% 41,
B) No anodei&ete OTL 01 YPUPIKES TOPUCTACELC

TOV GLVOPTICEDV f(x) = xeX +x? Kkt g(x) =eX -1
EYovv Hovaodlkd Kowd onueio v apyr Tov aEovov.

v) No Bpeite 10 epPfado Tov ympiov mov TePIKAEiETAL OO TIC

YPAPIKES TtapacTdoselg Twy f, g Kat Ti¢ euBeieg X =—1, X =1.

74. Eoto M mopaywyiowun oto R cuvaptnon f kot o1 mpaypotikoi
apBpoi a ko B pe o # P térolor dote va givor f(a) = f(B) =0.

Na anodei&ete 6tL vmapyet X, € R této10, dote va woydet f(XO ) < f'(XO).

75. i) Avn ovvapmon T:A — R sivar mapayoyiciun oto diompa
A= [OL, B], &ye1 GHVOLO TIUDOV f(A) = [— 2, 2] Ko 16y0EL
f((x), f(B) IS (— 2, 2), vo amodeifete 0Tl vapyovy X, X, € ((x, B)
této10, dote vo woyvet F'(x1)=F'(x)=0.
ii) Av n ovvaptnon ' eivar ovveyng oto A 161 1 £€icwon

kf '(X)+ kf(x):O ue K, A€ R” éye pica oto ((x, B)
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2
X®=Xx+1
76. Aivovtol ol GUVAPTAGELS f(X) =—— Kot g(x) = x° +30x? + BX,

omov o,PeR.
i) Na Bpeite 11¢ acopumtmteg TG ypaeikng mapdotaong g f.
ii) No tpocdiopicete 1o a, f ®ote N g va £l TOTIKO UEYIOTO

oV Kotakopven acdurtot g Cr karn Cg va €yel onpelo

KOUTAG, TOL VO avAKEL oTny TAdyle. acvurtet g C; .

77. Eoto ovvaptnon f cuveyng oto [XO -1, X, + 3], Topoy®yicun 6to

(XO -1, X, +3) Kol 1 ouvaptnon g He TOTo g(x)= f(X)+gX —gxo —%.

Av f(X0 —1) =—3 Kot f(X0 + 3) =7, vo anodeifete T1L LIAPYOLV

, , 25

£,,&, €(Xy =1, Xy +3) ue & # &, dote va oyder T (&)-f'(e,)= i

78. 'Eotw ouvdptnon f & o pop€qg mapaywyioun oto didotnua [a, [3]
ue f(a)=F(B).Av n f oTpépel Ta Koika mpog Ta dvw oTo [a, B,
t61e f(x)<f(a) yla KGBe X € [a, [3], evw av n f otpgPel Ta Koika
npog Ta kétw oto [a, B, Téte F(X)>f(a) yia kabe X €|a, B].

79. Eoto f wia cuvaptnon tpeig popéc mopaymyiowun oto R yio v omoia 1oyvet
2f (X)=x(1+f'(x)),x €R. ) No omodsiete 6t T eivar otadepn oto R.

B) Na Bpeite tov tomo g fav f(1)=1 ko f(2) =2.

80. Aiveton 1 ovvaptnon f(X)=x%—3x+3 —|z]x+[z-1,zeC,xeR,

pe lim f(X):% Na Bpeite : i) tov pryadukd apOud z.
X—>+00

i) Tqv mAdy1o acOpmTmT 610 + 00 NG uvdptnong g(X)= f(X)+x, XeR.
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